ABCOMOTHBIA NPOrHO3 Cry4YanHOW BEMUYNHBI.
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CoBpeMeHHasa Teopus CTOXaCTUYECKOro MPOrHO3NPOBAHUSA CTPOMTCA Ha Bblibope onTUMarbHOro
nporHo3sa criydyamHorW BenuYuHbl. Takol MporHo3 npeacraBnseT coboil yucno ft € R, onucbiBawoLlee
Hauny4ywum (onTMManbHbIM) 06pa3oM NPOrHO3UPYEMYIO CryYanHyto BenuumHy. CriydyanHas BenvyuHa B
CBOIO OYepeab onucbiBaeTcs B obLlem cnydae yHKUMENn pacnpefeneHnsa BeposaTHocTen F(x), koTopas
ONA QUCKPETHbIX CRyYariHbIX BenUYMH MOXeT ObiTb 3aMeHeHa 3aKOHOM pacnpefeneHus, a Aansa
HenpepbIBHbIX CIMy4YalHbIX BenMYUH Cco Belody AauddepeHUpyemMon yHKUMENR pacnpegeneHms
NNOTHOCTLIO pacnpeaeneHns BEPOATHOCTEN.

KrntoyeBbiM ABNsETCA BbIOOP KPUTEPMA ONTUMArnbHOCTU, KOTOPbIA W OrpefenseT, Kakoe 4ucro
Oyoetr onTMManbHbIM  NPOrHO30M  ANA  NPOrHO3UPYEMOW  CrydYalHoW  BenuuuHbl.  Hanbonee
pacnpoCTPaHEHHbI W YacTo ynoTpebnsemMbll  KPUTEPUN B HacToswee BpemMA - MUHUMU3auns
MaTeMaTU4YEeCKOro OXXuaaHus KBagparta OTKNOHEHMSA Cry4YanHON BENUYUHBI OT NPOrHo3a, Tak HasbiBaeMoMn
cpeaHeKBafapaTU4eCcKomn oWmnbKN NporHosa.

M(X — ft)? - min.

OTa nonynspHOCTb BbI3BaHa TEM, YTO ANS 3TOro KpUTepusa npoueaypa HaxoXxaeHUsa onTUManbsHoro
nporHo3a, kKoTopbiM ByAeT maTtemaTuyecKkoe OXuaaHue MPOorHo3npyemon BenuuuHbl ft = M(X), n ero
OLIEHKM OTHOCMTENBHO NpocTa.

OpHako, TakoW KpUTEpUA He HABNAETCA eOUHCTBEHHbIM. MOXHO npeanoXxute  crneaywoowme
anbTepHatuebl. MUHUMYM MaTeMaTM4ecKoro OXugaHus MoAynsi OTKMOHEHUSA CriyYalHOW BenU4YMHbI OT
nporHosa

M(X — ft|) - min.
MuHMMYM MaTeMaTU4ecKoro oXugaHus NoOON YETHON CTEMEHM OTKMOHEHUA CNyYamHOW BENWYUHBI OT
nporHosa
MX — ft)* - min, n/2 € C, n>0.
Y>ke 4ncno aTux anbTepHaTnB BECKOHEYHO, a 9TO AaneKko HEeMnosHbINA CINCOK.

Bo3HuKaeT ecTecTBEHHbI BONPOC O BbiIbope Mexay BCEMU BO3MOXHBIMU KPUTEPUAMM HE C TOYKM
3peHNs MpPOCTOTbl BbIYUCIIEHUA MNPOrHO3a, a C TOYKM 3peHMs ero TodHOCTW. [pyrumu crnosamu
Heo6xo4UMO OTBETUTb Ha CrieayoLme Bonpochl.

1) CywecTByeT NN KaKOW-TO «aBCONIOTHLIN» KPUTEPUIA ONTUMANbHOCTW MPOrHoO3a, KOTOpbIn AaeT
©onee TOYHbIN NPOrHO3, YeM NOOOI APYron KpUTEpuin?

2) Ecnn ga, uto aTo 3a Kputepnin?

3) Ecnu «abContoTHbIN» KPUTEPUIA CyLLEeCTBYET TO, Kakoe 4ucro OyaeT NporHo3oMm criyvyanHomn
BEMNNYUHBI MO 3TOMY KpUTEPUIO?

OTBeTbl 4aeT cneayoLwme onpeaeneHne n Teopema.

OnpepeneHue. A6CO/IIOMHBLIM MPO2HO30M CrlydalHol eefluduHbl X Ha3oe8eM makoe 4ucro aft € R,
Komopoe ydoesriemeopsiem COOMHOWEHUIO:

P(|X —aft| <|X—b|) = P(|X —aft]| >|X—b|),Vb ER,

20e P(...) - eeposimHocmb CObbIMUS yKa3aHHO20 8 CKODKax.

Teopema. [na mwobol cnydalHol eenuyuHbl X abcomomHbill  NpoeHo3 cywecmsyem U
ydoeniemeopsiem crnedyoujuM COOMHOWEHUSIM:

F(aft) <0.5,
F*(aft) = 0.5.
30ecb F(x) =P(X <x),F*(x) = P(X<x),x €ER.

B cooTBeTcTBMM C [aHHbIM onpeferneHnem yHKUMA pacrnpefeneHns Moayrnen OTKIOHEeHUn
3HaAYEHUn criyvyanHom BeNUYMHbI OT abCOoMTHOrO MPOrHo3a OyAeT «Haunydlwen» Mo CPaBHEHUID C
YHKUMEN pacnpeneneHns Moaynen OTKITOHEHUI 3HaYeHUNn 3TON Xe CcryvyaHoW BeNUYUHbBI
OTHOCUTENBHO NBOro Apyroro BELECTBEHHOrO Yncna.



